2019年湖北省孝感市孝南区肖港中学中考物理模拟（3月）
一、选择题
1．某同学用如图的装置探究液体内部压强的特点。容器中间用隔板分成左右两部分，隔板下部有一圆孔用薄橡皮膜封闭。容器中加入液体后，橡皮膜两侧压强不同时，其形状会发生改变，下列图形符合实验事实的是（　　）
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A．[image: image2.png]



B．[image: image3.png]





C．[image: image4.png]



D．[image: image5.png]



2．如图所示，在水平桌面上放有甲、乙、丙、丁四个底面积均为0.01m2的薄壁空杯，其中甲图为柱形空杯，四个空杯子对桌面的压强均为100Pa．当在其中一个空杯中装入0.9kg的水后，水对杯底产生的压强为900Pa；则这个杯子的形状可能是图中的（取g＝10N/kg）（　　）
A．甲[image: image6.png]



B．乙[image: image7.png]



C．丙[image: image8.png]



D．丁[image: image9.png]



3．如图所示，一个未装满水的瓶子，正立放置在水平面上时瓶对桌面的压强为P1，瓶底受到水的压力为F1．倒立放置时瓶对桌面的压强为P2，瓶盖受到水的压力为F2．则（　　）
[image: image10.png]



A．P2＝P1，F2＝F1
B．P2＞P1，F2＞F1


C．P2＜P1，F2＞F1
D．P2＞P1，F2＜F1
4．如图所示，密度为ρ、厚度为d、边长为L的均匀正方形薄板静止在水平桌面上，其右端与桌子边缘相平。板与桌面间的光滑程度不变，现用水平力向右推薄板使其运动[image: image11.png]


，在推薄板的过程中薄板对桌面的压力F、压强p和摩擦力f的变化情况是（　　）
[image: image12.png]



A．p、F、f均不变


B．p大小由ρdg增大为[image: image13.png]


ρdg，F不变、f变大


C．F大小由ρL2dg减小为[image: image14.png]


ρL2dg，p不变、f变小


D．p大小由ρdg增大为[image: image15.png]


ρdg，F、f不变
5．物块在空气中和浸没在水中时，弹簧测力计示数如图。下列判断正确的是（　　）
[image: image16.png]



A．物块受到的浮力是1牛


B．物块的体积是2×10﹣4米3


C．物块的密度是3×103千克∕米3


D．物块浸没在水中时，所受浮力随深度增加而增大
6．如图，A、B体积相同，B、C质量相等，将它们放入水中静止时A漂浮、B悬浮、C沉底。则下列说法正确的是（　　）
[image: image17.png]



A．A所受的浮力大小等于A所受的重力


B．B下表面所受的压力一定大于A下表面所受的压力


C．C所受的浮力一定小于B所受的浮力


D．C所受的浮力一定小于A所受的浮力
7．某潜水艇在海面下隐蔽跟踪某个目标，有时要上浮或下潜，但都未露出水面。若该潜水艇下潜时所受的重力为G1，浮力为F1；上浮时所受的重力为G2，浮力为F2，下列对力之间大小关系的判断，正确的是（　　）
A．F1＝F2，G1＞G2
B．F1＝F2，G1＝G2


C．F1＜F2，G1＝G2
D．F1＞G1，F2＜G2
8．将一方形木块（体积为V木）放于水中，再将一方形冰块（体积为V冰）放于木块上，静止时水面正好和木、冰交界面共面（如图），已知水、冰、木密度之比为10：9：8，则V冰：V木为（说明：图中冰块、木块大小不具暗示意义）（　　）
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A．9：8
B．8：9
C．1：8
D．2：9
9．将金属块挂在弹簧测力计下端，先后浸没在水和酒精中，金属块静止时弹簧测力计的示数如图中甲、乙所示，已知ρ酒精＝0.8×103kg/m3．则下列关于金属块的几个物理量计算正确的是（　　）
[image: image19.png]



A．在水中受到的浮力为2N
B．质量为3kg


C．体积为10cm3
D．密度为3.0×103kg/m3
二、填空题
10．如图所示的托里拆利实验中，测得的大气压强等于　   　mm高水银柱所产生的压强，已知水银密度ρ＝13.6×103kg/m3，g＝10N/kg，则100mm高水银柱产生的压强为　   　Pa。
[image: image20.png]



11．将李子浸没在清水中，李子沉入水底，如图（a）所示，此时李子受到的浮力　   　（选填“大于”、“等于”或“小于”）李子受到的重力。往杯中逐渐加盐后李子开始上浮，说明李子受到的浮力与液体的　   　有关；李子露出液面后继续上浮，直至漂浮在液面上，如图（b）所示，说明浮力随　   　的减小而减小。
[image: image21.png]



12．用弹簧测力计在空气中称得一石块重为1N，将石块完全浸入水中，弹簧测力计的示数为0.6N，则石块在水中受到的浮力为　   　N，此后，当石块在水中的深度增大时，浮力　   　。（填“不变”、“变大”或“变小”）
13．小华用测力计测得某物体的重力为10N，把物体浸没在水中时测力计的示数为0N，则物体受到水的浮力为　   　N；物体放入水中静止时它将处于　   　状态。
14．一个携带有气象仪器的高空探测气球以3m/s的速度匀速上升，若其总质量为200kg，在忽略空气阻力的情况下，该气球受到的空气的浮力是　   　N，若有仪器零件从气球上脱落，则该零件刚脱落时　   　（填“立即下落”“静止不动”或“向上运动”）。
三、解答题
15．如图甲是“探究浮力大小”的实验过程示意图。
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（1）实验步骤C和D可以探究浮力大小与　   　的关系，步骤B和　   　可以测出物块浸没在水中时受到的浮力F浮，步骤A和　   　可以测出物块排开的水所受重力G排；比较F浮与G排，可以得到浮力的大小跟物体排开的水所受重力的关系。
（2）图乙是物块缓慢浸入水中时，弹簧测力计示数F随浸入深度h变化的关系图象。分析图象，可得关于浮力大小的初步结论
①物块浸没前，　   　，物块所受的浮力越大；
②物块浸没后，所受的浮力大小与　   　无关。
（3）此物块的密度是　   　g/cm3。
四、综合应用题
16．如图所示，在一个封闭薄容器中装满体积为1dm3的水后放在水平桌面上，已知容器的质量为100g，容器的下底面积为100cm2，高为12cm．求：
（1）水对容器底部的压力和压强；
（2）容器对桌面的压力和压强。
[image: image23.png]



17．在弹簧测力计下悬挂一个金属零件，示数是7.4N，当把零件浸没在密度为0.8×103kg/m3的油中时，弹簧测力计的示数是6.6N，g＝10N/kg，求：
（1）金属零件所受浮力为多少？
（2）金属零件的体积为多少？
（3）金属零件的密度为多少？
18．如图所示为某种型号潜水艇，其体积为5×103m3．（海水密度近似取1.0×103kg/m3，g 取10N/kg）求：
（1）它在潜入到水下执行任务时所受浮力；
（2）当它潜入到水下200m时，它的一个面积为1.2m2的舱盖所受海水的压强和压力。
[image: image24.png]



19．一边长为0.1m的正方体实心铝块放在水平地面上。已知ρ铝＝2.7×103kg/m3，g＝10N/kg。
（1）该铝块的重力及它对地面的压强是多大？
（2）工人师傅将它铸造成一个体积为3×10﹣3m3的工艺品，若将该工艺品放入水中，静止时受到的浮力是多大？
20．一个底面积为10m2的圆柱状容器，装有适量的水，现在将一个体积为20m3、密度为0.8×103kg/m3的物体A放入其中，最终物体A漂浮于水面上。
则：（1）物体A所受到的浮力是多少？
（2）如图所示，若将画斜线部分截取下来并取出（其体积为浸入水中体积的一半），则取出的那部分物体的质量是多少？
（3）待剩余部分再次静止后，容器底部受到压强减小了多少？（g＝10N/kg）
[image: image25.png]



21．如图甲所示，水平放置的平底柱形容器A的底面积为200cm2．不吸水的正方体木块B重为5N，边长为10cm，静止在容器底部。质量体积忽略的细线一端固定在容器底部，另一端固定在木块底面中央，且细线的长度L＝5cm．已知水的密度是1.0×103kg/m3，求：
（1）甲图中，木块对容器底部的压强多大？
（2）向容器A中缓慢加水，当细线受到的拉力为1N时，停止加水，如图乙所示，此时木块B受到的浮力是多大？
（3）将图乙中与B相连的细线剪断，当木块静止时，容器底部受到水的压强是多大？
[image: image26.png]



22．如图所示，弹簧测力计下面挂一实心圆柱体，将圆柱体从盛有水的容器上方离水面某一高度处缓缓下降（其底面始终与水面平行），使其逐渐浸没入水中某一深度处。如图是整个过程中弹簧测力计的示数F与圆柱体下降高度h变化关系的数据图象。已知ρ水＝1.0×103kg/m3，g＝10N/kg．（忽略水面变化）求：
（1）圆柱体的重力。
（2）圆柱体浸没时受到的浮力。
（3）圆柱体的密度。
（4）圆柱体在刚浸没时下表面受到的水的压强。
[image: image27.png]



试题解析
一、选择题
1．【解答】解：A、A图中隔板左右两侧都是水，且液面相平，根据液体压强公式p＝ρgh可知，两边压强相等，橡皮膜不应有凹陷。故A错误；
B、B图中隔板左右两侧都是水，且右边的液面高于左边，根据液体压强公式p＝ρgh可知，右边压强大于左边，橡皮膜应向左凹陷。故B错误；
C、C图中隔板左边是水，右边是盐水，液面相平，因为盐水的密度大于水的密度，根据液体压强公式p＝ρgh可知，右边压强大于左边，橡皮膜应向左凹陷。故C错误；
D、D图中隔板左边是水，右边是盐水，液面相平，因为盐水的密度大于水的密度，根据液体压强公式p＝ρgh可知，右边压强大于左边，橡皮膜应向左凹陷。故D正确。
故选：D。
2．【解答】解：
根据杯底的面积S＝0.01m2，水对杯底产生的压强为p＝900Pa，水对杯底的压力F＝pS＝900Pa×0.01m2＝9N，水的重力G＝mg＝0.9kg×10N/kg＝9N；
从液体深度方面分析，由图可知，甲杯粗细均匀，水对杯底的压力等于水的重力，乙杯中水的深度较小，根据p＝ρgh可知，水对杯底的压力小于水的重力，丙和丁中水的深度较大，根据p＝ρgh可知，水对杯底的压力大于水的重力。
故选：A。
3．【解答】解：
（1）因为瓶对桌面的压力等于瓶和水的总重力，
所以无论正放还是倒放，它们的总重力不变，即对桌面的压力不变，倒置后，瓶与桌面的接触面积小，故据p＝[image: image28.png]


可知，倒置后瓶对桌面的压强大，即p1＜p2；
（2）正放时，瓶子中的水柱是粗细相同的，瓶子底部受到的压力等于瓶中水的重力；
倒放时，瓶子中的水柱上面粗，下面细，一部分水压的是瓶子的侧壁，瓶盖受到的压力小于瓶中水的重力；
因此即F1＞F2。
故选：D。
4．【解答】解：（1）因水平面上物体的压力和自身的重力相等，
所以，用水平力向右推薄板使其运动[image: image29.png]


的过程中，薄板对桌面的压力F不变，故C不正确；
压力的大小为：
F＝G＝mg＝ρVg＝ρL2dg，
右端与桌子边缘相平时，受力面积S1＝L2，
此时薄板对桌面的压强p1＝[image: image30.png]


＝[image: image31.png]pL%dg




＝ρdg，
当用水平力向右推薄板使其运动[image: image32.png]


时，受力面积S2＝L×（L﹣[image: image33.png]


）＝[image: image34.png]


，
此时薄板对桌面的压强p2＝[image: image35.png]


＝[image: image36.png]


＝[image: image37.png]


ρdg，
所以，p大小由ρdg增大为[image: image38.png]


ρdg，故A不正确；
（2）因摩擦力的大小只与接触面的粗糙程度和压力的大小有关，
所以，在用水平力向右推薄板使其运动[image: image39.png]


的过程中，接触面的粗糙程度和压力不变，摩擦力的大小不变，故B不正确，D正确。
故选：D。
5．【解答】解：（1）根据图示可知，测力计的分度值为0.2N，故物体的重力为3N；
根据图示可知，物体浸入水中时，弹簧测力计的示数为1N，所以物体浸没水中时受到的浮力为：F浮＝3N﹣1N＝2N；故选项A错误；
（2）由阿基米德原理F浮＝ρ液V排g得：
V排＝[image: image40.png]


＝[image: image41.png]o
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＝2×10﹣4m3，
因为物体是全部浸没，所以V物＝V排＝2×10﹣4m3，故选项B正确；
（3）由公式G＝mg可求出物体的质量：
m＝[image: image42.png]


＝[image: image43.png]3N
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＝0.3kg，
ρ物＝[image: image44.png]


＝[image: image45.png]0. 3kg
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＝1.5×103kg/m3．故C错误；
（4）根据阿基米德原理F浮＝ρ液V排g可知，物体浸没在液体中受到浮力大小只与液体密度和排开液体的体积有关，与液体深度无关，故选项D错误。
故选：B。
6．【解答】解：（1）由图可知，A漂浮，根据漂浮条件可知：A所受的浮力FA＝GA；故A正确；
（2）由图可知，A漂浮，B悬浮，则V排A＜VA，V排B＝VB，
由于A与B体积相同，所以，V排A＜V排B，
则根据F浮＝ρgV排可知：FA＜FB；
根据浮力产生原因可知：
FA＝FA下﹣FA上，FB＝FB下﹣FB上，
所以，FA下＝FA+FA上，FB下＝FB+FB上，
由图可知：FA上＝0，FB上＞0；
所以，FB下＞FA下，故B正确；
（3）由于B悬浮，C沉底，则FB＝GB，FC＜GC；
由于B、C质量相等，则GB＝GC；
所以，FB＞FC．故C正确；
由于FA＜FB；FB＞FC，所以，A、C的浮力无法比较，故D错误。
故选：ABC。
7．【解答】解：在海水中，潜水艇所受F浮＝ρ海水gV排，始终没有露出水面，所以所受浮力不变；
可以通过“让海水进入压力舱”增大自重、“将海水排出压力舱”减小自重，F浮＞G2，潜水艇上浮，F浮＜G1，潜水艇下沉。
故选：A。
8．【解答】解：当木块完全浸没时处于漂浮，根据漂浮条件可知：G冰+G木＝F浮
由G＝mg＝ρVg和F浮＝ρ水gV木得：ρ冰gV冰+ρ木gV木＝ρ水gV木
∴[image: image46.png]
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＝[image: image48.png]
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。
故选：D。
9．【解答】解：（1）物体浸没在液体中受到浮力、重力、拉力作用，其关系为G＝F浮+F拉，
浸没在水中：G＝F浮1+F拉1，浸没在酒精中：G＝F浮2+F拉2，
即F浮1+F拉1＝F浮2+F拉2，
又由阿基米德原理F浮＝ρ液gV排，
ρ水gV排+F拉1＝ρ酒精gV排+F拉2，
1.0×103kg/m3×10N/kg×V排+2N＝0.8×103kg/m3×10N/kg×V排+2.2N，
V排＝1×10﹣4m3，
物体完全浸没，故V物＝V排＝1×10﹣4m3，故选项C错误；
（2）在水中受到的浮力F浮＝ρ液gV排＝1.0×103kg/m3×10N/kg×1×10﹣4m3＝1N，故选项A错误；
（3）浸没在水中时，重力G＝F浮1+2N＝1N+2N＝3N，
质量m＝[image: image50.png]
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＝0.3kg；故B错误；
（4）物体的密度ρ＝[image: image52.png]|9
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＝3×103kg/m3，故选项D正确。
故选：D。
二、填空题
10．【解答】解：
读图可知，玻璃管内水银面到水银槽中水银面的垂直高度为750mm，因此，当时的大气压强等于750mm高水银柱产生的压强。
100mm产生的压强为p＝ρ水银gh＝13.6×103kg/m3×10N/kg×0.1m＝1.36×104Pa。
故答案为：750；1.36×104。
11．【解答】解：由于李子（重为G）沉在水底，则F浮＜G，
现在李子上浮，说明F浮′＞G，
所以，F浮′＞F浮，
由于向水中慢慢加盐，增大了液体的密度，
由此说明：浮力的大小与液体的密度有关；
李子露出液面后继续上浮，直至漂浮在液面上，排开液体的体积减小，则浮力减小，最后与物体的重力相等，而处于漂浮；说明浮力随排开液体的体积的减小而减小。
由此可知：浮力还与排开液体的体积有关。
故答案为：小于；密度；排开液体的体积。
12．【解答】解：（1）由题意得，石块的重力G＝1N，
根据称重法可知：石块受到的浮力F浮＝G﹣F＝1N﹣0.6N＝0.4N；
（2）根据阿基米德原理可知，浮力大小只与液体的密度和体积有关，所以在水中的深度增大时浮力不变。
故答案为：0.4；不变。
13．【解答】解：物体受到水的浮力：
F浮＝G﹣F′＝10N﹣0N＝10N，
因物体浸没时受到的浮力和自身的重力相等，
所以，物体放入水中静止时它将处于悬浮状态。
故答案为：10；悬浮。
14．【解答】解：气球匀速上升时，空气阻力不计，则向上的浮力与与向下的重力是一对平衡力，
则F浮＝G＝mg＝200kg×10N/kg＝2000N；
由于气球匀速上升，若有仪器零件从气球上脱落，零件由于具有惯性，该零件刚脱落时保持原来的运动状态，仍旧会向上运动；
故答案为：2000；向上运动。
三、解答题
15．【解答】解：（1）在CD中，相同的因素是液体密度，不同因素是排开液体体积。
在C中为：3N﹣2.4N＝0.6N，在D中的浮力为：3N﹣1.8N＝1.2N，所以物体所受浮力在同种液体中，排开液体体积越大，浮力越大。
步骤B和D可以测出物块浸没在水中时受到的浮力F浮＝3N﹣1.8N＝1.2N，步骤A和E可以测出物块排开的水所受重力G排＝2.2N﹣1N＝1.2N，比较F浮与G排，可以得到浮力的大小跟物体排开的水所受重力的关系。
（2）①物体未浸入水中时h＝0，从图乙可读出此时弹簧测力计的示数等于物体的重力G＝3N．在未完全浸入时弹簧测力计的示数逐渐减小，则浮力逐渐增大由图知物体浸入水中位置时弹簧测力计的示数为1.8N，所以物体所受的浮力F浮＝3N﹣1.8N＝1.2N；物块浸没前，物体排开的液体体积越大，物块所受的浮力越大；
②由图可知弹簧测力计的示数有一段随h的增大而不变（浸没后），故可得出：浸没在液体中的物体所受浮力大小与它所处深度无关。
（3）由阿基米德原理F浮＝ρ液V排g得：
V排＝[image: image54.png]


＝V物；
ρ物＝[image: image55.png]


＝[image: image56.png]g‘w |=



＝[image: image57.png]


＝[image: image58.png]3MX 1.0X10%kg/nm’
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＝2.5×103kg/m3＝2.5g/cm3；
故答案为：
（1）排开的液体体积；D；E；
（2）①物体排开的液体体积越大；②浸没的深度；
（3）2.5；
四、综合应用题
16．【解答】解：（1）水对容器底的压强：
p1＝ρgh＝1×103kg/m3×10N/kg×0.12m＝1.2×103Pa；
水对容器底的压力：
F1＝p1S＝1.2×103Pa×100×10﹣4m2＝12N；
（2）容器重：
G1＝mg＝0.1kg×10N/kg＝1N；
水重：
G2＝ρgV＝1×103kg/m3×10N/kg×1×10﹣3m3＝10N；
容器对水平桌面的压力：
F2＝G1+G2＝1N+10N＝11N；
容器对水平桌面的压强：
p2＝[image: image59.png]


＝[image: image60.png]11N
100%1074n?



＝1.1×103Pa。
答：（1）水对容器底部的压力和压强分别为12N、1.2×103Pa；
（2）容器对桌面的压力和压强分别为11N、1.1×103Pa。
17．【解答】解：（1）零件所受的浮力F浮＝G﹣F示＝7.4N﹣6.6N＝0.8N，
（2）把零件浸没在油中，由F浮＝ρ油gV排得：
V＝V排＝[image: image61.png]
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＝1×10﹣4m3；
（3）金属零件的密度ρ＝[image: image63.png]|9



＝[image: image64.png]<3| |<3



＝[image: image65.png]
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＝7.4×103kg/m3；
答：（1）零件受到的浮力为0.8N；
（2）金属零件的体积为1×10﹣4m3；
（3）该金属零件的密度为7.4×103kg/m3。
18．【解答】解：（1）∵潜水艇排开海水的体积等于潜水艇的体积V＝5×103m3，
∴潜水艇受到的浮力：
F浮＝ρ液gV排＝1.0×103kg/m3×10N/kg×5×103m3＝5×107N
（2）海水对潜水艇外壳的压强：
p＝ρgh＝1.0×103kg/m3×10N/kg×200m＝2×106Pa，
海水对该观测孔的压力：
由p＝[image: image67.png]


得，F＝pS＝2×106Pa×1.2m2＝2.4×106N
答：（1）潜水艇受到的浮力是5×107N；
（2）海水对潜水艇的压强约是2×106Pa，海水对舱盖的压力约是2.4×106N。
19．【解答】解：
（1）∵L＝0.1m，ρ铝＝2.7×103kg/m3，
∴V＝L3＝（0.1m）3＝0.001m3，
S＝0.1m×0.1m＝0.01m2，
根据ρ＝[image: image68.png]|9



，铝块的质量m＝ρ铝V＝2.7×103kg/m3×0.001m3＝2.7kg，
铝块的重力G＝mg＝2.7kg×10N/kg＝27N；
铝块对地面的压强p＝[image: image69.png]


＝[image: image70.png]
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＝2700Pa；
（2）已知工艺品的体积V工＝3×10﹣3m3，
所以工艺品的密度ρ＝[image: image72.png]
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＝0.9×103kg/m3；
∵工艺品的密度小于水的密度，
∴工艺品漂浮在水面上F浮＝G＝27N。
答：（1）正方体铝块的重力为27N，它对地面的压强为2700Pa；
（2）工艺品所受的浮力为27N。
20．【解答】解（1）由ρ＝[image: image74.png]|9



得：物体A的质量mA＝ρAVA＝0.8×103kg/m3×20m3＝1.6×104kg，
则GA＝mAg＝1.6×104kg×10N/kg＝1.6×105N。
∵物体A漂浮于水面上，
∴F浮＝GA＝1.6×105N。
（2）由F浮＝ρ水gV排得：
V排＝[image: image75.png]
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＝16m3，
取出的那部分物体的体积V′＝[image: image77.png]


V排＝[image: image78.png]


×16m3＝8m3，
由ρ＝[image: image79.png]|9



得质量：
m′＝ρAV′＝0.8×103kg/m3×8m3＝6.4×103kg，
（3）根据取出的那部分物体的重力G′＝m′g＝6.4×103kg×10N/kg＝6.4×104N。
∵△F＝G′＝6.4×104N，
∴△p＝[image: image80.png]
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＝6400Pa。
答：（1）物体A所受到的浮力是1.6×105N。
（2）取出的那部分物体的质量是6.4×103kg。
（3）待剩余部分再次静止后，容器底部受到压强减小了6400Pa。
21．【解答】解：
（1）受力面积：
S＝10×10﹣2m×10×10﹣2m＝0.01m2，
对杯底的压力：F＝G＝5N，
对杯底的压强：
p＝[image: image82.png]


＝[image: image83.png]


＝500Pa；
（2）对木块做受力分析，向上的是浮力，向下的受到了自身的重力和细线的拉力，即F浮＝G+F拉＝5N+1N＝6N；
（3）据（2）可知F浮＝6N；
因为F浮＝ρgV排，
所以此时木块浸入水中的体积是：V排＝[image: image84.png]


＝[image: image85.png]BN
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＝0.0006m3；
因为V＝Sh，
所以此时木块浸入水中的深度是：h＝[image: image86.png]
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＝0.06m＝6cm；
此时液面的总高度是：h＝6cm+5cm＝11cm；
此时杯中水的体积是：V＝0.02m2×0.11m﹣0.0006m3＝0.0016m3
将图乙中与B相连的细线剪断，当木块静止时，木块恰好处于漂浮状态，即此时F浮＝G物＝5N；
所以据F浮＝ρgV排；V排＝[image: image88.png]


＝[image: image89.png]SN
1000ke/ m° X 10N/ke



＝0.0005m3；
此时水和浸入水中的总体积是：V＝0.0016m3+0.0005m3＝0.0021m3；
所以此时的液体的深度是：h＝[image: image90.png]0.0021 m’
0.02 me



＝0.105m；
此时容器底部所受的压强是：p＝ρgh＝1000kg/m3×10N/kg×0.105m＝1050Pa。
答：（1）甲图中，木块对容器底部的压强500Pa；
（2）向容器A中缓慢加水，当细线受到的拉力为1N时，停止加水，如图乙所示，此时木块B受到的浮力是6N；（3）将图乙中与B相连的细线剪断，当木块静止时，容器底部受到水的压强是1050Pa。
22．【解答】解：（1）由图象可知，当h＝0时，弹簧测力计示数为12N，此时圆柱体处于空气中，根据二力平衡条件可知，G＝F拉＝12N；
（2）图象中CD段是圆柱体完全浸入水中的情况，此时圆柱体受到的拉力F＝4N，
则圆柱体受到的浮力F浮＝G﹣F＝12N﹣4N＝8N。
（3）圆柱体完全浸入水中时根据F浮＝ρ水gV排得：
V物＝V排＝[image: image91.png]
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＝8×10﹣4m3，
由公式G＝mg可求出物体的质量m＝[image: image93.png]
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＝1.2kg，
则圆柱体密度ρ物＝[image: image95.png]
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＝1.5×103kg/m3。
（4）由图象可知，不考虑水面上升，圆柱体在刚浸没时，物体又下降4cm，则下表面所处的深度为h＝4cm＝0.04m，
因此刚浸没时下表面受到的液体压强P＝ρ水gh＝1.0×103kg/m3×10N/kg×0.04m＝400Pa。
答：（1）圆柱体的重力为12N。
（2）圆柱体浸没时受到的浮力为8N。
（3）圆柱体的密度为1.5×103kg/m3。
（4）圆柱体在刚浸没时下表面受到的水的压强为400Pa。
